

浮尘天气散尘埃 机械清扫保出行

本市环卫职工加大清扫频次为市民营造良好环境



上海高洁环境卫生服务有限公司环卫职工采用人机结合的清扫方式。

■ 梁嘉蕾 文/摄

本报讯 4月11日夜,浮尘天气来袭,空气质量严重污染,4月12日清晨,阳光初现,天空依然灰蒙蒙,路面上尘土飞扬。上海高洁环境卫生服务有限公司清道班第一时间派出了机械清扫组,车队在原本的冲洗降尘工作上加大频次力度,往返清扫,降低浮尘天气对市民出行的影响,确保出行好环境。

前喷后冲再扫 “硬核”车队组团配合

昨日早上八点,虹桥路与虹许路交叉口,虹桥组的机械清扫组出动。侧喷便道清洗车贴着地面喷出一道水线,小型机扫车紧随其后作业,环卫工人拿着水枪手动对道路进行冲刷,小型冲洗车将沟底的尘土最后冲刷洗净,五辆车组成的车队在马路十分亮眼。经过一整套“硬核”机械流程,路面

沙尘被洗净,仅剩几片落叶,路段的环卫工人负责清扫收集,阳光晒过马路,原本尘土飞扬的路段焕然一新。

“马路冲洗降尘其实是我们的常规工作,每周都有计划,受到浮尘天气影响后,我们加大了冲洗的频次。”上海高洁环境卫生服务有限公司清道二班班长林玮表示,昨天开始,机械清扫组就已经出动开始对辖区路段进行冲洗,避免路面沙尘被大风再次扬起形成二次污染。

机械清扫组采用组团式作业,五车七人与机械化的设备配置让清扫效率大幅提升,林玮说道:“如果直接让冲洗车上去冲尘土,反而会让扬尘更大,所以我们配了侧喷,机扫程序下来效果比人工清扫好很多。”

扬尘又遇飞絮 为市民出行营造良好环境

在上海,浮尘天气并不多见,但一年一度的飞絮季已如期而至,梧桐树上飘下的悬铃木

果毛、香樟树的片片落叶都让道路的清扫工作面临艰难时刻。

“有时我们刚扫完香樟树叶,还来不及收集,叶子又落下来了。”每逢这一季节,作为虹桥片区主要行道树的香樟树总是让环卫工人很头痛,林玮感慨机扫在这时显现出了机械能量,“树叶、飞絮扫着扫着就容易往天上飘,我们就用洒水车先洒点水黏一下,效果非常好。”飞絮“毛毛”令市民头疼不已的同时,也加大了环卫工人的工作难度,上海高洁环境卫生服务有限公司工会为一线环卫工人准备了口罩并反复提醒,应对特殊季节的特殊工作环境。

早上的虹桥路,车流不断,人来人往,据了解,道路人工清扫工作早上五点已如常开展,为市民出行营造良好环境。接下来,各个班组的机械清扫组将继续工作,加大频次,错峰保洁,缓解沙尘带来的路面污染,保持环境卫生整洁。

恶劣天气下关心 户外职工劳动保护

宝山“最美”爱心接力站派送防霾口罩

本报讯 (劳动报记者 王海雯) 浮尘侵袭本市,恶劣天气下,户外职工的劳动保护值得关注。昨日,位于宝山区淞青路上的吴淞街道社区事务受理服务中心爱心接力站点,工作人员主动作为,向街面工作者赠送防霾口罩。大家手拿健康礼包,直呼“娘家人想得真周到,好贴心!”

该站点负责人告诉记者,为了应对雾霾天气,他们前一天就备妥了20余份健康礼包。“站点有根据不同天气情况的行动预案,这次挑选的口罩最适合雾霾天,而且还能清洗后反复使用。”当天上午9时,当负责街面清扫的环卫职工陆续进站歇息时,工作人员一边热

情招呼,一边送上瓶装水和礼包,不少职工拿起口罩立即戴上,“正是我需要的,自己用的口罩太薄了,嘴上、脸上都是一层土。”工作人员还同步走上街,向正在工作的快递员、特保队员、环卫工人、外卖员、停车协管员等赠送健康礼包。

据悉,吴淞街道社区事务受理服务中心户外职工爱心接力站建于2018年,是环卫工、快递员较为集中的一个沿街站点。内部配有齐全的饮水供给、避暑取暖、餐食加热、手机充电、休息如厕、应急药箱、免费WIFI等功能,是周边户外职工共同的温暖小家。2022年获评“最美工会户外劳动者服务站”。



浮尘天气对从事户外配送行业职工的身体带来不利影响,本市不少相关企业建议加强防护,保障职工健康。盒马生鲜配送员在配送期间佩戴N95口罩。 ■摄影 展翔

浦东新区总工会召开工会推进多元化解工作现场会

启动成立楼宇律所职工法律服务志愿团

本报讯 (劳动报记者 张锐杰) 浦东新区总工会日前在陆家嘴金融城召开工会推进多元化解工作现场会暨2023年度公益法律服务行动启动仪式,市总工会副主席张得志,浦东新区人大常委会副主任、新区总工会党组书记、主席倪倩以及区法院、区司法局、区人社局副局长、陆家嘴管理局等单位领导出席活动。各街镇、开发区工会主席,陆家嘴金融贸易区楼宇会楼长、律所负责人和律

师志愿者代表等参加活动。

会上,与会领导共同启动成立楼宇律所职工法律服务志愿团,楼事会楼长代表与律所代表进行签约。作为中国唯一以“金融贸易”命名的国家级开发区,陆家嘴金融城集聚了超过285幢商务楼宇、4万多家企业和50多万职工。2018年,陆家嘴金融贸易区总工会职工服务总站成立,2022年2月,“浦东新区劳动人事争议联合调解中心工会分中心陆家嘴工

作站”正式挂牌成立。楼宇律所职工法律服务志愿团的成立,将结合陆家嘴金融城商办楼宇体量大、律所集聚程度高、律师人才总量多的特点,打造“15分钟职工法律服务圈”,为楼宇职工提供法律咨询、开展法宣活动、参与上级工会或楼事会组织的法治建设活动等,成为企业“法律事务的前哨”,打通法律服务的“最后一公里”。

浦东新区总工会启动年度“尊法守法携手筑梦”公益法律

服务行动,发布一批重点项目。据了解,今年浦东新区总工会推出四个“一”重点项目:实施全年普法“一”计划,优化企业指导“一”服务,探索有效发挥工会作用的“一”维权路径,做强应援尽援的法律援助“一”工作。在维权路径探索中,浦东新区总工会将依托陆家嘴金融贸易区总工会联调工作站经验,推广“平台联、阵地联、信息联、机制联、力量联”五联促调的一站式立体维权机制,推进商务

楼宇工会维权模式。

倪倩表示,工会工作必须主动适应经济社会的发展、产业结构变化、职工利益需求的变化,努力推动工会权益服务向基层延伸,融入基层治理、融入职工生产生活各方面。“希望广大社会力量、专业力量、志愿力量积极参与到职工法律服务工作中来,运用专业知识,为浦东优化营商环境、增进职工福祉、促进企业发展,营造一个安全有序和谐的社会环境。”